

SAMAGRA SHIKSHA , KERALA

ANNUAL EXAMINATION 2019

Hindi Scoring Key



Std V111

Score : 40

Prepared by Asok kumar N.A , HSA (Hindi) GHSS Perumbalam ,Alappuzha
Mob: 9447378576

Q.NO	Value Points	Score	Total Score
1	विशेषण	1	1
2	लड़के ने गर्व से अठन्नी पंसारी की तरफ फेंका । लेकिन अठन्नी पंसारी के सामने रखे धनिए के डिब्बे में गिर गई। पंसारी ने डिब्बे में टटोला , लेकिन अठन्नी नहीं मिली । इसलिए लड़के का चेहरा काला पड़ गया।	2	2
3	बातचीत प्रसंगानुकूल और स्वाभाविक भाषा में बातचीत लिखी है। प्रसंगानुकूल बातचीत लिखी है। बातचीत लिखी है। बातचीत लिखने की कोशिश की है। अथवा डायरी प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर आकर्षक रूप से डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर डायरी लिखी है। डायरी लिखने की कोशिश की है।	4 3 2 1 4 3 2 1	4 4
4	जिज्ञासा	1	1
5	ज़िन्दगी में जिज्ञासा का बड़ा महत्व है। जिज्ञासा से हमें आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। यह प्रेरणा लक्ष्य तक पहुँचने में सहायक बनती है।	2	2

6	<p><u>वाक्य पिरमिड</u> मुझे जिज्ञासा थी । <u>मुझे पहाड़ों पर चढ़ने की जिज्ञासा थी ।</u> <u>मुझे बर्फ से ढके पहाड़ों पर चढ़ने की जिज्ञासा थी</u> मुझे बर्फ से ढके पहाड़ों पर चढ़ने की बहुत जिज्ञासा थी ।</p>	1 1	2
7	<p><u>रपट</u> संकेतों की सहायता से उचित शीर्षक देकर रपट की शैली में वस्तुनिष्ठ रूप से अपना दृष्टिकोण व्यक्त करते हुए रपट तैयार किया है। उपर्युक्त सूचकों का आंशिक पालन करते हुए रपट तैयार किया है। उपज में दो-एक सूचक है। रपट तैयार करने की कोशिश की है।</p>	4 3 2 1	4
8	लज्जित होना	1	1
9	<p><u>पोस्टर</u> विश्व जल दिवस पर संक्षिप्त एवं उचित संदेश वाक्यों को जोड़कर आकर्षक ढंग से पोस्टर बनाया है। विश्व जल दिवस पर संदेश वाक्य जोड़कर आकर्षक ढंग से पोस्टर बनाया है। विश्व जल दिवस पर संदेश वाक्य जोड़कर पोस्टर बनाया है। पोस्टर बनाने की कोशिश की है।</p>	4 3 2 1	4
10	उसने कभी झूठ न बोलने का निर्णय ले लिया ।	1	1
11	<p><u>डायरी</u> प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर आकर्षक रूप से डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर डायरी लिखी है। डायरी लिखने की कोशिश की है।</p>	4 3 2 1	4

12	गरीबों की सेवा करनेवाली ।	1	1
13	<p><u>चरित्रगत विशेषताओं पर टिप्पणी</u></p> <p>संकेतों की सहायता से गंगी के चरित्र पर प्रकाश डालनेवाली घटनाओं का उल्लेख , समग्र रूप से चरित्र चित्रण , उचित शीर्षक आदि देकर चरित्रगत विशेषताएँ लिखी है।</p> <p>संकेतों की सहायता से गंगी के चरित्र पर प्रकाश डालनेवाली घटनाओं का उल्लेख , समग्र रूप से चरित्र चित्रण आदि देकर चरित्रगत विशेषताएँ लिखी है।</p> <p>लिखने की कोशिश की है।</p>	3 2 1	3
14	घटाएँ	1	1
15	अब जो घिरती हैं काली घटाएँ उसीके लिए घिरती है ।	1	1
16	ज्ञान से किसी का नुकसान नहीं होना चाहिए ।	1	1
17	<p><u>टिप्पणी</u></p> <p>ज्ञान तो सबकी भलाई के लिए होता है -विषय पर वस्तुनिष्ठ रूप में दत्तों को जोड़कर टिप्पणी लिखी है। प्रस्तुत विषय पर आंशिक रूप से टिप्पणी लिखी है। टिप्पणी लिखने की कोशिश की है।</p>	3 2 1	3
18	<ul style="list-style-type: none"> * लक्ष्मी रोटी बना रही थी । * हमें भी एक रोटी दो । * लक्ष्मी ने गुस्से से चिमटा उठा लिया । * मेढ़क कूदकर बच गया और चूहा रोची ले भागा 	1 1 1 1	4